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Uniunea Europeană reprezintă o entitate politică, socială şi economică compusă din 
27 ţări. Statele Membre au decis împreună, pe parcursul unui proces de extindere 
ce a durat 50 de ani, să construiască o zonă de stabilitate, democraţie şi dezvoltare 
durabilă, menţinând diversitatea culturală, toleranţa şi libertăţile individuale. 
Uniunea Europeană îşi propune să împărtăşească realizările şi valorile sale cu ţările 
şi popoarele de dincolo de graniţele ei. 
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28 Mai 2007 

 
Uniunea Europeană sprijină parteneriatul pentru incluziunea socială în România  

 
Ministerul Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse a organizat astăzi lansarea apelurilor pentru propuneri de 
proiecte din cadrul Programului Phare 2005 şi Phare 2006 Coeziune Economică şi Socială „Măsuri de 
incluziune socială”. 
Bugetul total al celor două apeluri pentru propuneri de proiecte este de 14,90 milioane Euro, din care 11,17 
milioane Euro reprezintă finanţare a Uniunii Europene. În cadrul Programului Phare 2005 au fost alocate 
fonduri în valoare  de 8,67 milioane Euro, în timp ce în cadrul Programului Phare 2006 fondurile alocate sunt în 
valoare de 6.23 milioane Euro. Apelurile vizează sprijinirea proiectelor de dezvoltare a resurselor umane prin 
investiţii substanţiale în promovarea incluziunii sociale. Proiectele vor duce la creşterea oportunităţilor de 
ocupare pentru grupurile şi persoanele cu risc ridicat de excluziune socială. 

Pot depune proiecte: furnizori autorizaţi de educaţie şi formare profesională continuă a adulţilor, centre regionale 
pentru formare profesională a adulţilor, agenţii de formare profesională, agenţii de plasare a forţei de muncă, centre 
autorizate pentru evaluarea competenţelor dobândite în sistem non-formal sau informal, camere de comerţ şi industrie, 
institute de cercetare, universităţi, autorităţi locale, companii private, organizaţii patronale, sindicate, organizaţii 
neguvernamentale, inclusiv asociaţii şi fundaţii ale cultelor religioase, penitenciare. 

Principalele acţiuni eligibile pentru finanţare în cadrul acestor apeluri pentru propuneri de proiecte sunt: 
 facilitarea accesului grupurilor ţintă pe piaţa muncii prin aplicarea de măsuri active de ocupare profesională prin: 

formare profesională iniţială, calificare, recalificare; evaluarea competenţelor dobândite în sistem formal/informal; 
servicii de mediere vizând stabilirea de legături directe între angajatori şi persoanele aflate în căutarea unui loc de 
muncă, în vederea realizării unei relaţii de angajare sau încheierea unui contract de muncă temporară; consiliere 
profesională în alegerea/schimbarea ocupaţiei şi orientare profesională 

 combaterea discriminărilor şi inegalităţilor pe piaţa muncii prin: furnizarea de informaţii relevante privind piaţa 
muncii; activităţi de informare în rândul grupurilor ţintă privind oferta de formare profesională; măsuri individuale de 
sprijin; sprijin prin mentorat; dezvoltarea şi furnizarea de programe/proiecte care promovează munca în folosul 
comunităţii; asigurarea accesului la servicii de consiliere şi orientare profesională; conştientizarea şi informarea 
angajatorilor cu privire la combaterea discriminării).  

Proiectele trebuie să se adreseze următoarelor grupuri ţintă:  
 minoritatea Roma (persoane de etnie roma) ale căror calificări nu mai sunt solicitate pe piaţa muncii sau fără 

calificări care au absolvit sau nu învăţământul obligatoriu sau liceal (alocare 60% din total buget);  
 persoanele cu dizabilităţi cu sau fără calificare care au absolvit sau nu învăţământul obligatoriu, inclusiv 

persoanele care suferă de boli mintale; 
 tinerii peste 18 ani care au părăsit sau se pregătesc să părăsească sistemul de stat de protecţie a copilului.  

Valoarea totală a finanţării nerambursabile pentru un proiect se va situa între 10.000 şi 50.000 Euro pentru Phare 2005 
şi respectiv între 15.000 şi 150.000 Euro pentru Phare 2006. 

Termenul limită pentru depunerea cererilor de finanţare este 31 august 2007. 
Ghidurile Aplicantului sunt disponibile la adresa http://www.mmssf.ro/website/ro/autoritate.jsp. 
Persoană de contact: Mihaela Târcolea, Tel/fax: +40 21 315 02 09; + 40 21 315 02 07 
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